

Для меня выбор БГСХА после окончания средней школы был естественным и, как оказалось, безошибочным. Годы учебы 2000-2006 останутся со мной, как самые памятные. Учеба на технологическом факультете по специальности «зооинженерия» оказалась интересной и перспективной. Домашний скот окружает нас с детства, своих кормильцев всегда хотелось и приласкать, и чем-то им подсобить, когда те болели или попадали в беду. А учеба раскрывала глаза на особенности их поведения, организма, продуктивность пород, рационы кормления и требования к содержанию. Было интересно и в учебном хозяйстве академии «Байкал». Его работ-

ВЫБОР БГСХА ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ БЫЛ ЕСТЕСТВЕННЫМ И, КАК ОКАЗАЛОСЬ, БЕЗОШИБОЧНЫМ

ники, специалисты, как и сотрудники животноводческих кафедр академии, работают с новыми породами скота, разрабатывают разные варианты выращивания молодняка, получения высоких надоев молока.

Но особую память об учебе оставил народный ансамбль «Алтан Булаг», в котором мне посчастливилось выступать. Надо сказать, что раньше в школе или сельском

ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

клубе я не занимался в самодеятельности. А здесь с приятелем рискнули попробовать себя в национальных танцах, и у нас получилось. Правда, в ансамбле пришлось немало попотеть, да и в филармонии под руководством заслуженного артиста РФ Сергея Эрдынеевича Аюшева, но, как говорится, игра стоила свеч. С ансамблем мы побывали на многих сценических площадках республики, а главное – побывали на студенческом фестивале в Южной Корее. Наши эвенкийские и монгольские танцы, как и бурятский «Ехор», не оставили равнодушными местных зрителей и участников фестиваля из других стран.

Без малого два года работаю специалистом по животноводству и племенному делу в управлении сельского хозяйства родного Закаменского района. Работа интересная, в нашем районе 300 крестьянско-фермерских хозяйств, содержится более 40 тысяч голов

скота. Есть где приложить полученные знания. Кроме того, наш район – приграничный, у наших соседей-монголов огромное количество скота и поэтому надо тщательно следить за здоровьем нашего скота, не допускать возникновения заболеваний. Нам с женой дали двухкомнатную квартиру, мы ее потихоньку обустраиваем, обзаводимся хозяйством. Когда в районе проходят смотры художественной самодеятельности, различные праздники, мы с женой демонстрируем свое мастерство танца, полученное в «Алтан Булаге». Наша академия остается с нами и в этом качестве.

Сейчас зову к себе в район новых выпускников БГСХА. Работа у нас есть, создаются необходимые условия для жизни молодых специалистов на селе, а также призываю выпускников средних школ поступать в нашу сельхозакадемию – там есть и выбор профессии, и прекрасные условия для учебы и духовного роста. Как говорится, проверено на себе.

Амгалан Сосоров,
выпускник академии 2006 года.



ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Пусть живые запомнят – поколения знают!

25 апреля в рамках подготовки к празднику Победы состоялась литературно-музыкальная композиция и выставка литературы, посвященная Великой Отечественной войне. Перед студентами выступили ветераны тыла, председатель Совета ветеранов академии Октябрина Кирилловна Малакшинова и бывший декан экономического факультета Вера Петровна Мананникова. Они рассказали студентам о том вкладе, который внесли студенты и профессорско-преподавательский состав тогдашнего зооветинститута в дело Победы над фашизмом. Их подвигу посвящена стелла, воздвигнутая перед фасадом академии, с именами погибших коллег в годы войны.

Затем студенты проявили свои знания по истории войны, ответив на вопросы викторины, подготовленные кафедрой истории. Были исполнены стихи и песни о поколении победителей участниками мероприятия. Работники научной библиотеки рассказали о литературных новинках, связанных с Великой Отечественной войной.

Подобные мероприятия помогают новым поколениям сохранять память о великих и трагических событиях нашей Родины.



РАССКАЗ КУЗЬМИЧА

Историй о войне я слышал немало, Их наш сосед Кузьмич рассказывал бывало. Сидим мы, ребятя, на бревнышке, у сада, Он выйдет покурить, а нам того и надо. Просим: Расскажи, Кузьмич, нам о войне! «Ох, таяко вспоминать о том, ребята мне. Как страшно отступали, шли по жаре и пыли, А рядом с нами беженцы с узлами и детьми. Как дети есть хотели, голодные глаза Так на меня глядели, век позабыть нельзя. Делились, чем могли, кормили ребятишек. В душе молился я, чтоб все живые вышли. И был потом налет, и страшный бомбы вой. И тьма, и чернота накрыла с головой, Оглохший пролежал я, видимо, немало. Очнулся от того, что кто-то крикнул: «Мама!» Я землю отряхнул и на колени встал. И страшную картину я рядом увидал: Мальчонка лет пяти мать мертвую зовет И маленькой сестренке грудь мамкину дает. И слезы у него, их не остановить. В глазах застыл вопрос – что делать и как быть? Я этих малышей скорее подхватил, На проходящий грузовик к солдатам подсадил. И долго вслед глядел, а сердце жала боль, За маленьких детей, опаленных войной» Кузьмич надолго замолчал, лишь трубочку курил... Как будто тот ужасный миг он снова пережил.

Николай Гуревич,
студент агрономического факультета.

ВСЛЕД ЗА СТАРШИМИ

Куда пойти учиться после окончания средней школы для Нимы Намсараева проблемы не представляло. Его старшие сестра и брат уже учились в Бурятской сельхозакадемии, и их востороженные рассказы о самом респектабельном здании академии по сравнению с другими вузами, большими аудиториями, самом современном спорткомплексе, концертном зале и необъятной научной библиотеке, о дружеской обстановке в студенческой среде и многом другом, сделали свое дело – от добра добра не ищут. Он родом из Цаган – Оля, что в Могойтуйском районе Агинского Бурятского автономного округа. Отец ведет фермерское хозяйство, за счет которого и возникает возможность учить в семье сразу троих детей. Конечно, те, в свою очередь, все летние каникулы старались отработать свое в отцовском хозяйстве. В прошлом году старшие закончили

учебу и вернулись домой, брат работает ветеринарным врачом в районе, а сестра воспитывает ребенка. Нима сейчас учится на третьем курсе технологического факультета, станет инженером-технологом. Эта специальность, как считает он, будет востребована в Аге, где разворачивается строительство перерабатывающих предприятий. В выборе вуза Нима не обманулся, здесь все по его вкусу.



С первого курса он активно занимается вольной борьбой, здесь сильная и известная школа. Его земляк уже стал чемпионом Европы, сам Нима перворазрядник и один из сильнейших борцов в своей весовой категории. Но вот не подвезло – повредил

ногу и временно не тренируется у своего известного в Бурятии тренера Амгалана Ивановича Ботоева.

Летом Ниму ждет Улан-Удэнский гормолзавод на производственную практику. О нем он тоже слышал много хорошего как о современном перерабатывающем предприятии. Нынешней осенью в академии вместе с ним будет учиться и его младшая сестра, ее прельщает знание земельного кадастра, эта специальность одна из самых нужных в округе. Таким образом, в семье фермера Цыденжапа Намсараева станет четыре специалиста сельского хозяйства высшей квалификации. По крайней мере, за его хозяйство можно быть спокойным.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

БОКС. ЧЕМПИОНАТ РЕСПУБЛИКИ

С 24 по 26 апреля 2008 г. В концертном зале БГСХА прошел лично-командный чемпионат РБ по боксу на призы 10-кратного чемпиона Бурятии профессора Василия Александровича Шаббаева.

Участвовали около 100 боксеров из разных районов республики, спортивных обществ, вузов гг. Читы и Ангарска.

Присуждены специальные призы за лучшие технико-тактические показатели от ректората, профкома сотрудников и студентов, общественных организаций города Улан-Удэ: Ц. Бадмаеву (ШВСМ – ВСГТУ), И. Суворову (БГСХА), Л. Мандалуеву (ШВСМ – ВСГТУ),

А. Бударееву (БГУ), Б. Нимаеву (ШВСМ – ВСГТУ), А. Меликову (БГСХА), И. Козыреву (Дылыча – БГСХА), П. Михееву (БГСХА), А. Зубкову (Дылыча). Б. Аяндуюеву и Б. Раднаеву (оба БГСХА).

Первое командное место заняли боксеры БГСХА; второе – ШВСМ, третье – ВСГТУ.

Команду боксеров сельхозакадемии тренирует заслуженный работник физической культуры и спорта России доцент А.Г. Амгаланов и В.Б. Цыремпилов.

Спортклуб

